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 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد جريان الكتريكي-1
كم ) جهت جريان الكتريكي از پتانسيل بيش2 ) جهت جريان الكتريكي در جهت ميدان الكتريكي است.1  تر است. تر به پتانسيل

هم3 مي جهت شارش الكترون ) جهت جريان الكتريكي بر)4 باشد. ها مياگر در سيمي جريان  كند. قرار باشد بار خالص از مقطع رسانا عبور
كولن بار از اين باتري عبور كرده است. اين بـاتري10ثانيه 100ولت در يك مدار الكتريكي قرار دارد. در مدت20ي يك باتري با نيروي محركه-2

 چند ژول انرژي داده است؟،كولن بار10به 
1(202(503(200 4(02/0

به75هاي رنگي يك مقاومت كربني با مقدار حلقه-3 اهُم  در كدام گزينه آمده است؟1يي شماره صورت زير است. رنگ حلقه كيلو
= =7(بنفش =5، سبز =3، نارنجي )0، سياه

 ) سبز2 ) بنفش1
 ) سياه4 ) نارنجي3

اسـت. چنانچـه ضـريبي سلسيوس برابر مقاومت ويژه همان رسانا در دماي صفر درجهθ،2/1الكتريكي يك رسانا در دمايي مقاومت ويژه-4

4دمايي اين رسانا  1
4 10

C
−×  است؟ سلسيوسي چند درجهθباشد،�

1(1000 2(3000 3(500-4(500 

و1،22cmاسـت. چنانچـه مسـاحت مقطـع سـيم2Aبرابـر2و جريان عبوري از سيم1Aبرابر1جريان عبوري از سيم در شكل مقابل،-5

ثانيـه8در مـدت2بار عبوري از مقطع سـيم ثانيه چند برابر4در مدت1باشد، بار عبوري از مقطع سيم21cmبرابر2مساحت مقطع سيم
 است؟

1(12(1
2

3(1
4

4(1
8

مي3قطر مقطع يك سيم،اگر در دماي ثابت-6  شود؟ برابر شود، مقاومت الكتريكي آن چند برابر

1(32(1
3

3(94(1
9

1ي فلزي توخالي شعاع داخلي در يك استوانه-7 2r cm=،2شعاع خارجي 4r cm=6و طول آن برابر 28L / m=چه مقاومت است. چنان

610ي اين فلز ويژه .m− Ω3باشد، مقاومت الكتريكي اين استوانه چند اهم است؟ 14( / )π =

1(1
1600

2(1
600

3(1
400

4(1
200

ب-8  مطابق شكل زير است. مقاومت دروني اين باتري چند اهم است؟آنرحسب جريان عبوري از نمودار اختلاف پتانسيل دو سر يك باتري

1(1

2(5/0

3(25/0

4(25/1

يك-9  چقدر است؟1به مدار2ايم. نسبت جريان عبوري از مدار يكديگر بستهبه2و بار ديگر مطابق مدار1بار مطابق مدار دو باتري را

1(1

2(2

3(3

4(4

و مدارهاي جريان مستقيم:3فصل3فيزيك جريان الكتريكي

1r

2r

L

15

13

4 I(A)
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20V

1Ω

10V
3Ω

1

20V

1Ω

10 V

3Ω

2

123

2
1 2A cm=

2 2I A=

2
2 1A cm=

1 1I A=
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مي4در مدار مقابل، آمپرسنج-10  چند ولت است؟εي دهد. نيروي محركه آمپر را نشان

1(20

2(60

3(80

( ) گزينه4 (1هاي و  ) هر دو صحيح هستند.2)

 تي در كدام گزينه آمده است؟ول10دو نقطه از مداري مطابق شكل به زمين وصل شده است. جريان عبوري از باتري-11

 ) صفر1

2(2
5

3(5/2

 بستگي دارد.εي ) پاسخ مسئله به مقدار نيروي محركه4

(مقاومـت باشـد؟ چند ولت مـي2Vنمودار توان مصرفي يك مقاومت الكتريكي برحسب اختلاف پتانسيل دو سر آن مطابق شكل زير است.-12

 الكتريكي را ثابت در نظر بگيريد)

1(16

2(64

3(256 

4(8
220مقاومت الكتريكي يك لامپ-13 100V ، W220چند برابر مقاومت الكتريكي يك لامپ 25V ، Wاست؟ 

1(42(1
4

3(24(1
2

220يك بخاري برقي-14 1500( V ، W)ولت متصل است. جريان عبوري از اين بخاري چند آمپر است؟ 110به برق 

1(75
11

2(75
22

3(150
11

4(22
75

مي هاي برق به كمك سيم گاه توان توليدي نيرو-15 كه اين انتقال از نظر اقتصادي مقرون به صرفه باشـد، شود. براي اين هاي انتقال به شهر منتقل
و جريان ............... منتقل مي  كنند. انرژي الكتريكي را با ولتاژ ...............

ك2 زياد-) زياد1 كم4كم-) زياد3 زياد-م) كم-)
 است؟2Rچند برابر مقاومت1Rبرحسب جريان مطابق شكل زير است. مقاومت2Rو1Rنمودار توان مصرفي دو مقاومت-16

1(4

2(2

3(1
4

4(1
2

به-17 و آن را مطابق شكل به يك باتري وصل كـرده اي دايره صورت حلقه يك سيم مسي را (سـيم اي شكل تبديل كرده هـاي رابـط بـدون ايـم

 است؟2چند برابر توان مصرفي قسمت1مقاومتند). توان مصرفي قسمت 

1(2

2(4

3(1
2

4(1
4

1

2
120�I

V (V)

32

4

P(W)

2

2V

10Ω

1Ω

4Ω 10V

Ε
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مي-18  دهد؟ در مدار زير، آمپرسنج چه عددي را نشان

1(5
3

2(5
6

3(5
9

4(10
9

از-19 مي شكل زير بخشي 6Iدهد كه جريان يك مدار را نشان A=1گذرد. جريان عبوري از مقاومت از آن ميRچند آمپر است؟ 

1(2

2(3
2

3(4
3

4(2
3

به سه مقاومت-20 بهصورت مشابه مي شكل زير و يكديگر متصل aي مقاومت معادل بين دو نقطهk. با بستن كليد استدر ابتدا بازkكليد باشند

 شود؟ چند برابر ميbو

1(1
3

2(1
2

3(1
6

4(2
3

 باشد، توان مصرفي كل مدار كدام است؟Pبرابر1Rچه توان مصرفي مقاومت مقدار هر سه مقاومت در مدار مقابل يكسان است. چنان-21

1(9
4
P

2(6P
3(4P
4(3P

و وقتي كليد بسته است80برابر،اختلاف پتانسيل دو سر باتري وقتي كليد باز است-22 مي72برابر،ولت ي باتري چند باشد. نيروي محركه ولت

 ولت است؟

1(76

2(85

3(90

4(94

و آمپرسنج10 جريان1Aدر مدار شكل زير آمپرسنج-23 مي3جريان2Aآمپر  دهد؟ چند آمپر را نشان مي3Aدهد. آمپرسنج آمپر را نشان

 ) صفر1

2(10

3(7

4(13

A
6Ω3Ω

20V,r = �

3Ω

2Ω

2 5, VΩ

1A

,rΕ

3A
2A

4Ω

, rΕ

4Ω

1R 2R

3R

a b

R R R

k

4 2R = Ω2 2R = Ω1 4R = Ω

I

2 2R = Ω
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 چند ولت است؟Aي در مدار شكل زير، پتانسيل نقطه-24

1(60V

2(40V

3(30V

4(20V

 ترين توان تلف شده را دارد؟ هاي مقابل بيش يك از مقاومت كدام-25

1(1R

2(2R

3(3R

4(4R

مي اتصال كوتاه شود، نور لامپ1Lهرگاه در مدار شكل زير دو سر لامپ-26  كند؟ هاي ديگر چگونه تغيير

ميي لامپ ) همه1  شوند. ها خاموش

2(1Lو ديگر لامپ مي خاموش  شوند. ها پر نورتر

3(1Lو ديگر لامپ مي مي سوزد  شوند. ها خاموش

4(1Lو ديگر لامپ مي مي سوزد  شوند. ها پر نورتر

مي، عددي كه ولتkدر مدار مقابل با بستن كليد-27 مي سنج نشان  كند؟ دهد چه تغييري

مي1  شود. ) زيادتر

كم2 مي) .شود تر

نمي3  كند. ) تغييري

 ها بستگي دارد. ) پاسخ مسأله به مقدار مقاومت4

به نشان مي2Vو1Vهاي سنج اعدادي كه ولتRدر مدار مقابل با افزايش مقاومت-28 مي دهند  كند؟ ترتيب چگونه تغيير

 افزايش-) افزايش1

 كاهش-) افزايش2

 كاهش-) كاهش3

 افزايش-) كاهش4

 چند ولت است؟1Rدر مدار زير اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت-29

1(10
2(15

3(15
2

4(25
و4ترتيب اعدادبه2و1هاي سنج در مدار زير ولت-30 ر24ولت ميولت وندها نشان از بيشAي پتانسيل نقطهد ي . نيـرو محركـه اسـتBتر

 باتري چند ولت است؟
1(20

2(24

3(14

4(10

V

2R k

1R

,rΕ

1V

2V

BA

I

1Ω0 5, /Ε Ω2Ω

6Ω
6Ω A

10Ω 12Ω

60 1V, Ω

2 1R = Ω1 2R = Ω

40 2V, Ω10V

2 4R = Ω
1 2R = Ω 4 4R = Ω

3 8R = Ω

1V 2V
1R

R

120 V,r 210 V,r
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به يك رئوستا مطابق شكل در مداري قرار گرفته است. چنانچه لغزنده-31 چگونـه1سمت راست حركت كند، جريان عبـوري از بـاتريي رئوستا

 كند؟ تغيير مي

مي1  شود. ) كم

مي)2  شود. زياد

 كند. ) تغيير نمي3

مي4 و پس از عبور از نقطه ) تا وقتي لغزنده به وسط نرسيده جريان كم مي شود  شود.ي وسط جريان زياد

مي-32 Dي ولت است. پتانسيل نقطـه5و10،20ترتيب برابربهCوA،Bدهد كه در آن پتانسيل نقاط شكل مقابل قسمتي از يك مدار را نشان
 چند ولت است؟

1(2-
2(5
3(10
4(8

مي آمپرسنج موجود در مدار شكل مقابل ايده-33  دهد؟ آل است. اين آمپرسنج چه عددي را نشان

1(20

2(10

3(5

 ) صفر4

.. ولت-34 و آمپرسنجي مناسب است كه مقاومت آن بسيار  ............. باشد.سنجي مناسب است كه مقاومت آن بسيار ...............
كم3كم-) زياد2 زياد-) زياد1 كم4كم-)  زياد-)

مي ايم. ولت سنجي را مطابق شكل در مداري قرار داده ولت-35  دهد؟ سنج چه عددي را نشان

 ) صفر1

2(45

3(5

4(20

چه ميكروژول باشد، ولت 128ميكروفارادي،4اگر انرژي ذخيره شده در خازن-36 مي سنج  دهد؟ عددي را نشان

1(3

2(6

3(12

4(24

يك از تغييراتي بين صفحات مقدار خازن را تغيير دهيم، كدام چه با تغيير فاصله در مداري مطابق شكل قرار دارد. چنانCخازني با ظرفيت-37
 باشد؟ بيان شده در مدار صحيح مي

مي2) اختلاف پتانسيل دو سر باتري1  ند.ك تغيير
ميR) جريان عبوري از مقاومت2  كند. تغيير
مي3  كند. ) اختلاف پتانسيل دو سر خازن تغيير
مي4  كند. ) بار ذخيره شده در خازن تغيير

 است؟2Rدر مدار زير اختلاف پتانسيل دو سر خازن چند برابر اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت-38

1(2
3

2(5/1
3(2

4(1
2

1 1,rΕ

2 2,rΕ

RC

3 8R = Ω

2C F= µ

2 6R = Ω1 4R = Ω

V
20V

2Ω 25
1 5

V
/ Ω

2 2,rε

1 1,rε

B
A 10Ω

5Ω

2Ω1Ω

C

5V
r = �

D

15 1 5V, / Ω

A

15 1 5V, / Ω

4 Fµ 1r = Ω
6Ω

6R = Ω10VΕ =
V

R
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 رو قرار دارند. اختلاف پتانسيل دو سر اين دو خازن در كدام گزينه آمده است؟ در مداري مطابق شكل روبه2Cو1Cدو خازن مشابه-39

1(2 12 2
V , VΕ Ε

= =

2(2 1V , V= Ε = �

3(2 1V , V= =� �

4(2 1V , V= = Ε�

2C

1R

2R1C

Ε
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 پاسخ است.3گزينه-1
 ها است. جهت جريان الكتريكي طبق قرارداد خلاف جهت حركت الكترون

 پاسخ است.3گزينه-2

20 200
10

U U U J
q

Ε = ⇒ = ⇒ =

 پاسخ است.3ه گزين-3
و با توجه به اين 75000كيلو اهم برابر 75 دهـد، بنـابراين تعداد صفرهاي بعد از دو رقم اول را نشان مـي1يي شماره كه رنگ حلقه اهم است

.است، نارنجي1ي رنگ حلقه
 پاسخ است.4گزينه-4

2 1 1 1 1 2 1 1 2 1( ) ( ( )) / ( ) /θρ = ρ + α∆θ ⇒ ρ = ρ + α θ − ⇒ ρ = ρ + αθ ⇒ = + αθ� � ��

4
4

0 2
0 2 4 10 500

4 10

// C−
−

⇒ = × θ ⇒ θ = = °
×

 پاسخ است.3 گزينه-5

1 1 1

2 2 2

1 4 1
2 8 4

q I t
q I t

×
= = =

×
 تذكر: مساحت مقطع تأثيري در پاسخ مسأله ندارد.

 پاسخ است.4گزينه-6

و طول ثابت فرض مي 1شود، بنابراين چون جنس 1 2

2 2

A D
( )

A D
و داريم:=  است

2 2 2 1 1 2 2

1 1 1 2 2

1 1
1 1

3 9
R A D

( ) ( )
R A D

ρ
= × × = × × = =
ρ

�
�

 پاسخ است.2گزينه-7
2 2 4 4 2
2 1 16 4 10 12 10A r r ( ) m− −= π − π = π − × = π× × 

2
6

4
6 28 10 1

10
6 60012 10

L /R
A

−
−

−
= ρ = × = = Ω

π× ×
 

 پاسخ است.2گزينه-8
15I V V= ⇒ = Ε ⇒ Ε =�

4 4 13 15 4 0 5I A V r r r /= ⇒ = Ε − ⇒ = − ⇒ = Ω
 پاسخ است.3گزينه-9

1
20 10 10 5
1 3 4 2

I A−
= = =

+

2
20 10 30 15
1 3 4 2

I A+
= = =

+

2

1

15
2 3
5
2

I
I

= =

 پاسخ است.4گزينه-10

 كه جهت جريان مشخص نشده است، بنابراين دو فرض براي مسئله وجود دارد. با توجه به اين

40 404 60
2 0 5 2 5 5

I V
+ / + /
Ε − Ε −

= ⇒ = ⇒ Ε =

40 404 20
2 0 5 2 5 5

I V
+ / + /

−Ε −Ε
= ⇒ = ⇒ Ε =

3تشريحي فصلهايپاسخ

2 5/ Ω

2Ω 0 5, /Ε Ω40V

I

2 5/ Ω

2Ω 0 5, /Ε Ω40V

I
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 پاسخ است.3گزينه-11

ي ولتاژ بنويسيم خواهيم داشت:ي پاييني معادله اگر در شاخه

104 10 2 5
4

+ I I / A− = ⇒ = =� �

.پاسخ است1گزينه-12

ي با توجه به رابطه
2VP

R
 توان نوشت:، در مورد يك مقاومت ثابت مي=

2 2 2 22 2
2

1 1

32
4 16

2 4 4
P V V V

( ) ( ) V V
P V

= ⇒ = ⇒ = ⇒ =

 پاسخ است.2گزينه-13
2

2 2 1 1 12 2

1 1 2 2 2

25 220 1
100 220 4

P V R R RVP ( ) ( ) ( )
R P V R R R

= ⇒ = × ⇒ = × ⇒ =

 پاسخ است.2گزينه-14
2 2 2220 2201500

1500
VP R
R R

= ⇒ = ⇒ =

2
110 75

22220
1500

VI I I A
R

= ⇒ = ⇒ =

خ است.پاس3گزينه-15

2Pي رابطه طبق تا باشدكمها سيم از عبوري جريان بايد باشد حداقل انتقال هاي سيم در اتلافكه اين براي RI=هـا سـيم در شـده تلـف تـوان 

Pي رابطه طبق يعني است، ثابت نيروگاه توليدي توان طرفي از باشد، حداقل VI=،Pخواهيم مي چونو استبتثا Iبايد باشد كم Vباشد. زياد 
 پاسخ است.1گزينه-16

2
1 1 1

22 22

16
4

4
P R I R
P RR I

= ⇒ = =

 پاسخ است.3گزينه-17
 است، پس:2دو برابر طول قسمت1طول قسمت

1 2 1 1 22

2 1 2 2 1

2 1 1
1

2 2
R R P V R

( ) ( )
V V P V R

=  ⇒ = × = × == 
 پاسخ است.3گزينه-18

نش6آمپرسنج جريان عبوري از مقاومت مياهمي را و دو مقاومت ان  اهمي با هم موازي هستند.6و3دهد
20 5 15 5

2 2 2 3 9 3
I A−
= = =

+ + +
 

5 102
3 3

V= × RVاهمي2ولتاژ دوسر مقاومت = =

10
10 53
3 6 9

V I A= ⇒ = ⇒اهمي6ولتاژ دو سر مقاومت =

 پاسخ است.2گزينه-19

1 6 6 1T T TR V R= Ω ⇒ = × = ×

6V=16ولتاژ دو سر مقاومتTV V R⇒ = ⇒

1
1

1

6 3
4 2

V
I A

R
⇒ = = = 

2R = Ω

20V,r = �

3Ω

2Ω

2 5, VΩ

10Ω

1Ω

4Ω 10 V

Ε

I

2Ω

2Ω2Ω4Ω

6I A=

6 A

4Ω2Ω4Ω
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 پاسخ است.4گزينه-20

ميkاگر كليد و باز باشد دو مقاومت كناري حذف TRشود R=.

 صورت زير است: بسته باشد مدار بهkيدو اگر كل

 پاسخ است.2گزينه-21

3
3 1 2 1 2 1 2 1 1 1 3 1

3
2 2,

V
V V V + V (R + R )I R I I I

R
= = = = ⇒ = = 

2
1 1 1

2
2 2 1

2
3 3 1

4 6

2 4

T

P R I P

P R I P P P + P + P P

P R ( I ) P

= =

= = ⇒ = =


= = 
 پاسخ است.3گزينه-22

ــاز ــد ب  كلي

ــته  كليـــد بسـ

808 10 80 10
8 1 90
724 18 72 18
4

T

T

: R I A r
r , V

: R I A r


= Ω ⇒ = = ⇒ = Ε −  ⇒ = Ω Ε =

= Ω ⇒ = = ⇒ = Ε −


 پاسخ است.3گزينه-23
 خواهيم داشت:Aيي جريان در گره با نوشتن معادله

1 2 3

3

3

10 3

7

I I I

I

I A

= +

⇒ = +

⇒ =

 پاسخ است.4گزينه-24

605 10
5 1T TR I A= Ω ⇒ = =
+
A5جريان هر شاخه =⇒

اخــتلاف،2بــا توجــه بــه شــكل

پتانسيل دو سـر مقاومـت چهـار 

اسـت، چـرا كـهAVاهم، برابر 

پتانسيل يك طرف آن صفر است. 

ــو ــان عب ــي جري ري از آن از طرف

 است، پس: آمپر5برابر 

4 5 20AV V= × =

 پاسخ است.4گزينه-25
 فرض كنيم خواهيم داشت:Iرا3Rاگر جريان عبوري از

2 3 2 2
88 2
4
IV V V I I I= → = → = =

1 4 2 3 2 3 2 3,I I I I I I I I= = = + = + = 

6 A 4

10

60 1V, Ω

10

60 1V, Ω

106Ω A

10Ω

12Ω

60 1V, Ω

6Ω

1A
A

3A
2A

3I 2I
1I

1R 2R

1I

2I3R

a b
R

a b
R R R a bR

RR

2 2
2 3T T

R RR R R
R R
×

= ⇒ =
+
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4Rتل بيش ف شده را دارد. ترين توان

2 2
1

2 2
2

2 2
3

2 2
4

2 3 18

4 2 16

8 8

4 3 36

P ( I) I

P ( I) I

P (I) I

P ( I) I

 = × =

 = × =⇒ ⇒

= × =

 = × =

 پاسخ است.1گزينه-26
و چون ديگر لامپ به اين معناست كه اختلاف پتانسيل دو سر آن صفر مي1Lاتصال كوتاه شدن لامپ با شود ي موازي هسـتند، همـه1Lها

ك آن ميها نيز اتصال و همگي خاموش  شوند. وتاه شده
 پاسخ است.2گزينه-27

كند، در نتيجه جريان عبوري از مدار كه برابر مقاومت كل مدار كاهش پيدا ميkبا بستن كليد
T

I
R r
Ε

=
+

سـنج يابـد. ولـت اسـت، افـزايش مـي

و چون اختلاف پتان اختلاف پتانسيل دو سر باتري را نشان مي rIεسيل دو سر باتري برابر دهد  يابد. كاهش ميV، جرياناست، بنابراين با افزايش−
 پاسخ است.2گزينه-28

كه جريان مدار كاهش پيدا ميRبا افزايش كند چرا
1 2 1

20 10I
r + r + R + R

−
 است.=

1از طرفي: 120V r I= 2و− 210V + r I=كه با كاهشI،1Vو  يابد. كاهش مي2Vافزايش
 پاسخ است.2گزينه-29

ي چپ داريم:ي ولتاژ در حلقه با نوشتن معادله

1 1 1
1510 2 2 40
2

I I I A+ + − = ⇒ =�

1 1 1
152 15
2

V R I V= = × = 

 پاسخ است.4گزينه-30

1
1 4 4

1
V

V V I A= ⇒ = = 

2ولت 0 5 1 3 5 24 3 5 4 10A B A BV I / I I V V V / I /− −Ε − − × = ⇒ Ε = − − = − × =

 پاسخ است.1گزينه-31
مي1سمت راست مقاومتي كه با باتري با حركت لغزنده به و با توجـه موازي است زياد شود
 توان نوشت: به معادله ولتاژ مي

1

1
I

r R
Ε

⇒ =
+1 1r I RIΕ − − = �

 يابد. كاهشمي1جريان عبوري از باتريRبا افزايش مقدار بنابراين

 پاسخ است.2گزينه-32

2
20 10 1

10 10
B AV V

I A
− −

= = = 

1
10 5 1

5
I A−
= = 

3Iشود مشخص ميAيي جريان در نقطه با نوشتن معادله = است. با�
 خواهيم داشت:D تاAيي ولتاژ از نقطه نوشتن معادله

5 10 5 5A D DV V V V− = ⇒ = − =
 پاسخ است.1گزينه-33

مي چون مقاومت آمپرسنج ايده به آل صفر است، جاي آمپرسنج يك سـيم قـرار داد. توان
 اختلاف پتانسيل دو سر هر دو باتري صفر است، بنابراين: 

2 1
15 10

1 5
I I A

/
= = = 

3 1 2 20I I + I A= =

B
A 10Ω

5Ω

2Ω1Ω

C

5V

2I
1I3I

D

2 2,rΕ

1 1,rΕ

R

I

2 1R = Ω1 2R = Ω

40 2V , Ω10V

2I

1I

15 1 5V, / Ω

15 1 5V, / Ω

3I

1I

2I
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 پاسخ است.2گزينه-34
مي و چون ولت چون آمپرسنج در مدار سري بسته سنج در مدار مـوازي بسـته شود بايد مقاومت آن بسيار كم باشد تا در مدار تأثيري نگذارد

 شود، بايد مقاومت آن زياد باشد تا تأثيري در مدار نگذارد. مي
 پاسخ است.3گزينه-35

به چون ولت مد سنج ار قرار داده شده، جريان عبوري از مـدار برابـر صـفر صورت سري در

 سنج تا سر ديگر خواهيم داشت:ي ولتاژ از يك سر ولت است، در نتيجه با نوشتن معادله

20 25 5A B A BV + V V V V− = ⇒ − =

 پاسخ است.2گزينه-36

2اختلاف پتانسيل دو سر باتري=8 21 1128 4 8
2 2 CU CV V V V= ⇒ = × × ⇒ = ⇒

8 10 8 2rI I I A⇒ Ε − = ⇒ − = ⇒ =

اهمـي6شود كه اين دو آمپـر بـين دو مقاومـت مي2Aبنابراين جريان عبوري از باتري

مي به  شود. مي1AبرابرRشود، بنابراين جريان عبوري از مقاومت صورت مساوي تقسيم

6 1 6V V= × =

 پاسخ است.4گزينه-37

و اختلاف پتانسيل دو سر خازن ثابت كه با تغيير ظرفيت خازن، در مدار مقاومتي تغييري حاصل نمي با توجه به اين شود، در نتيجه جريان مدار

qاست، اما چون  C V= ، بار خازن تغيير خواهد كرد.×

 پاسخ است.1گزينه-38

از4اختلاف پتانسيل دو سر خازن برابر اختلاف پتانسيل دو سـر مقاومـت اهمـي اسـت.

مي6اهمي برابر جريان مقاومت4طرفي جريان مقاومت   باشد در نتيجه: اهمي

1

2 2

1 1

2 2

4 2
6 3

RC

R R

V R I RV
V V R I R

= = = = =

 پاسخ است.2گزينه-39

است كه چـون جريـان آن برابـر صـفر اسـت،2Rبرابر اختلاف پتانسيل مقاومت1Cجريان مدار برابر صفر است. اختلاف پتانسيل خازن

1Vبنابراين پتانسيل آن نيز برابر صفر است، در نتيجه  = مي مي�  توان نوشت: باشد، از طرفي طبق قانون ولتاژ

1

1

2 1

2

1

R

R

V V V

V V

V

Ε = + + 
= → = Ε


= 

�

�

8

64

V
20V

2Ω 25
1 5

V
/ Ω

BA

2A 1A

6Ω

1A

6Ω


